

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurovovaya-rabota/436698>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Гражданское право

Содержание

Введение 3

1. Юридические лица в системе гражданских правоотношений 5

1.1. Юридическое лицо как субъект правоотношений 5

1.2. Понятие и виды правоспособности юридического лица 8

2. Физические лица в системе гражданских правоотношений 13

2.1. Физическое лицо как субъект гражданских правоотношений 13

2.2. Гражданская правосубъектность физических лиц 17

Заключение 25

Список использованных источников 27

2. Физические лица в системе гражданских правоотношений

2.1. Физическое лицо как субъект гражданских правоотношений

Гражданский кодекс Российской Федерации в статье 2 рассматривает круг субъектов, участвующих в гражданских правоотношениях: физические лица, юридические лица, Российская Федерация, субъекты Российской Федерации, муниципальные образования .

Такие субъекты гражданского права как Российская Федерация, субъекты Российской Федерации, муниципальные образования в гражданском законодательстве объединяются в одну группу - публично-правовые образования.

Е. Сметанина делит субъекты гражданского права на частные и публичные. Субъекты права имеют особенности правового статуса гражданских правоотношений .

Правовое регулирование имеет своей задачей разграничить субъектов на частные и публичные. Число субъектов публичного и частного права имеют критерий отраслевой правосубъектности.

Человек как обладатель материальных и нематериальных благ может выступать в правовых отношениях в «юридическом образе» лица физического.

Если рассматривать гражданина как субъекта правоотношений в рамках эволюции гражданского законодательства, считаем необходимым обратить внимание к работе И. А. Покровского «Основные проблемы гражданского права», где отмечено, что «общество и государство слагаются из известного количества индивидов, из которых каждый чувствует себя отдельной, самостоятельной личностью, со своей особой внутренней и внешней жизнью, со своими индивидуальными интересами и индивидуальными, неповторяющимися особенностями... первым признаком юридической самостоятельности личности является признание ее носительницей субъективных прав» .

Ученый-правовед рассматривает лицо как субъект права, то есть как участника правоотношений.

Личностные свойства человека принципиально не влияют на приобретение гражданами прав и исполнение обязанностей. Только имя, место жительства и некоторые другие свойства личности имеют неповторимую индивидуальность личности как субъекта гражданского права.

Если рассматривать человека как субъекта права, то можно говорить о том, что человек в гражданском праве может быть физическим или юридическим лицом. Физическое лицо может вступать в правоотношения самостоятельно. В случае, если он вступает в правоотношения с другими лицами, то человек может выступать как юридическое лицо.

И. В. Синайский рассматривал различные потребности гражданина в обществе для их удовлетворения. По его мнению, гражданско-правовая сфера рассматривает гражданина как лицо в праве: «человек и человек в праве не одно и то же, но за этим понятием скрываются реальные явления жизни - носители прав» .

Таким образом, гражданское законодательство рассматривает гражданина с позиции субъекта гражданского права отвечающего по своим обязательствам всем своим имуществом, за исключением

имущества, на которое не может быть обращено взыскание, определяемого гражданским процессуальным законодательством.

При рассмотрении основных особенностей граждан как субъектов гражданского права, мы определяем несколько важных моментов, которые имеют теоретическое и практическое значение. Здесь, особое внимание уделяется субъектам имеющим особый правовой статус гражданских прав в системе гражданского оборота.

Особый правовой статус физического лица рассматривается в работах ученых-правоведов с различных точек зрения, но единого подхода к проблеме особого правового статуса нет до настоящего времени.

Например, Ю. Беспалов в своих работах выделил критерий, определяющий особый правовой статус физического лица:

- зависимость физических лиц от воли других лиц;
- существование ограниченной дееспособности;
- возраст физического лица;
- психическое состояние физического лица;
- общий объект прав .

В результате, учитывая выше приведенные критерии мы определяем что особым правовым статусом наделены следующие категории граждан, в первую очередь это дети, а так же недееспособные лица, среди них можно выделить ограниченно дееспособных лиц. в некоторых случаях и некоторых членов семьи, которые обладают общими правами на объекты.

Статьи 26, 28, 29 и 30 Гражданского кодекса РФ определяют особенности статуса лиц исходя из состояния их психического здоровья и возрастных особенностей а так же недееспособности лиц и ограниченной дееспособности, особое внимание уделяется детям.

В изучении вопросов наделения статусом граждан, мы наблюдаем что действующее Гражданское законодательство в полной мере ограничивает правоотношения детей, а так же недееспособных лиц и ограниченно дееспособных.

Конституционный Суд РФ высказал свою позицию по применению ст. 292 ПС РФ в отношении прав несовершеннолетних. Пунктом 4 статьи 292 ПС РФ предусмотрена возможность нарушения прав и охраняемые законом интересов несовершеннолетних, которые «формально не относятся к находящимся под опекой или попечительством или к оставшимся (при оформлении сделок) без родительского попечения, но либо фактически лишены его на момент совершения сделки по отчуждению жилого помещения» .

В данном постановлении широко рассматриваются вопросы о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних в случаях отчуждения жилого помещения, что в некоторой мере противоречит требованиям Конституции Российской Федерации об обязанностях родителей (статья 38, часть 2) и несоразмерно ограничивает гарантированные ею право на жилище и право на судебную защиту, На наш взгляд, данная мера может иметь место в рамках регулирования отношений между гражданами. С позиции охраны и защиты прав детей мы можем наблюдать некоторые особенности в регулировании правовых отношений граждан в части запрета совершения сделок с опекунами и попечителями. Данный вопрос регламентирует статья 60 СК РФ которая распространяет свое действие на родителей ребенка что демонстрирует недоверие со стороны законодателя к родителям ребенка, в данном случае мы видим некоторое противоречие, так как родители являются ближайшими родственниками по отношению к ребенку.

Мы считаем что данная мера и такой подход в регулировании отношений не может являться эффективной мерой по охране и защите прав ребенка, В этой связи мы видим некоторые препятствия к осуществлению защиты прав и интересов ребенка со стороны родителей, установленные на законодательном уровне, что требует особого внимания к осуществлению нормотворческой деятельности по решению подобного рода вопросов.

На практике совершенно определенно установлено, что родители являющиеся по определению ближайшими родственниками своего ребенка действуют в соответствии с его интересами. А так же факты нарушения прав ребенка близкими родственниками являются редкостью.

Особенностью правового статуса супруга-предпринимателя является связь с другим супругом. В соответствии с главами 7 и 8 Семейного кодекса РФ и главы 16 Гражданского кодекса РФ правовой режим имущества играет важную роль в определении правового статуса супругов, занимающихся предпринимательской деятельностью.

Так, по мнению В. В. Долинской, предпринимательская деятельность супруга, иные имущественные права супруга при законном режиме обременяется правами другого супруга .

Таким образом, особый статус субъектов определяется режимом других объектов прав. Субъекты прав участвуют в гражданском обороте.

Следовательно, действующее в настоящее время российское гражданское законодательство необходимо дополнять нормами, которые бы более эффективно определяли позиции в регулировании отношений граждан и правового статуса субъектов права, а так же к режиму и регламенту объектов прав, который сегодня используется в гражданском обороте.

Список использованных источников

1. Конституция Российской Федерации. Принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. // Собрание законодательства Российской Федерации. - 2014. - №31. - Ст. 71.
2. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30 ноября 1994 г. №51-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. - 1994. - №32. - Ст. 3301.
3. Постановление Конституционного Суда РФ от 8 июня 2010 г. № 13-П «По делу о проверке конституционности пункта 4 статьи 292 Гражданского кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданки В.В. Чадаевой» // Вестник Конституционного Суда РФ. - 2010. - №5. - С. 11.
4. Аюшеева И. З. Гражданское право. Учебник / И.З. Аюшеева, Е.Е. Богданова, Б.А. Булаевский. В 2 томах. Том 1. - М.: Проспект, 2020. - 440 с.
5. Беспалов Ю.Ф. Особый правовой статус некоторых субъектов гражданских прав и его значение для участия таких лиц в гражданском обороте / Ю.Ф. Беспалов // Законы России: опыт, анализ, практика. - 2019. - № 6. - С. 8-12.
6. Гражданское право. Учебник. В 3 томах. Том 1 / Под ред. А.П. Сергеева - М.: Проспект, 2020. - 1040 с.
7. Долинская В.В. Взаимодействие бизнеса и семьи: § 4 гл. 1 Юридическая судьба бизнеса при расторжении брака и наследовании: Монография / В.В. Долинская. - М.: Проспект, 2019. - 623 с.
8. Долинская В.В. Гражданское право. Объекты прав / В.В. Долинская, Е.А. Моргунова, О.М. Шевченко. Учебное пособие для бакалавров. - М.: Проспект, 2020. - 128 с.
9. Кирилловых Л.Л. Инвестиционное товарищество: природа и специфика гражданско-правового обязательства / Л.Л. Кирилловых // Законодательство и экономика. - 2018. - №9. - С. 62-66.
10. Омарова Ю.А. Средства индивидуализации граждан / Ю.А. Омарова // Актуальные проблемы российского права. - 2018. - № 6. - С. 75-81.
11. Право интеллектуальной собственности: учебник для академического бакалавриата / Л. А. Новоселова [и др.]; под ред. Л. А. Новоселовой. - М.: Издательство Юрайт, 2018. - 302 с.
12. Романов А. Н. Существующие способы защиты авторских прав в российской федерации / А.Н. Романов // Проблемы обеспечения, реализации, защиты конституционных прав и свобод человека. - 2020. - №3. - С. 155-163.
13. Саенко Л. В. Актуальные проблемы гражданского права и процесса / Л.В. Саенко, Л.Г. Щербакова. - М.: Юрайт, 2019. - 266 с.
14. Сметанина Е.Е. Критерии разграничения субъектов на публичные и частные в гражданском праве / Е.Е. Сметанина // Гражданское право. - 2019. - № 4. - С. 39-41.
15. Соломин С.К. Новеллы обязательственного права: постановка некоторых проблемных вопросов / С.К. Соломин // Закон. - 2019. - N 9. - С. 141-147.
16. Терновая О.А. Правосубъектность хозяйственных обществ и товариществ в России / О.А. Терновая // Журнал российского права. - 2018. - №12. - С.27-31.
17. Толстой В.С. Личные неимущественные правоотношения / В.С. Толстой. - М.: Элит, 2019. - 487 с.
18. Шершеневич Г.Ф. Учебник русского гражданского права в 2 т. Том 1. Общая часть / Г.Ф. Шершеневич. - М.: Издательство «Юрайт», 2019. - 528 с.
19. Яковлев В.Ф. Избранные труды. Гражданское право: История и современность / В.Ф. Яковлев. - М.: Статут, 2020. - 368 с.
20. Ястребов В.М. Анализ новелл апелляционного производства гражданских дел в судах общей юрисдикции / В.М. Ястребов // Вестник СИБИТа. - 2021. - №2 (14). - С. 72-76.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/436698>